

第十届北京现代农业博览会开幕

5000个名特优新果蔬花卉品种集中亮相

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,2021年第十届北京现代农业博览会在通州国际种业科技园开幕。市委副书记、市长孙文浩,市委副书记陈薇,市农业农村局局长付兆庚出席开幕式。

本届博览会以“发展农业领域高精尖,建设种业创新示范区”为主题,通过线上、线下相结合的方式,活动自5月底开幕将延续至11月底。

期间,近5000个名、特、优、新果蔬花卉品种集中亮相。航天工程育种基地、高通量分子育种实验室等高科技农业企业和重点实验室将向社会开放,现

代、高效、安全的水肥一体化种植管理技术和都市观光型(蔬菜果树)栽培技术同步展示。此外,还将举办第三届京津冀鲜食番茄擂台赛暨首届京津冀鲜食黄瓜擂台赛、中国(北京)鲜食玉米大会、第二届中国玉米产业链大会、北方秋冬季蔬菜新品种展示等。通过田间展示观摩+科普宣传+现场品鉴+市民互动等方式,为行业专家和广大市民提供别样的农业科技体验。

据介绍,通州国际种业科技园于2011年7月由科技部、北京市政府共同授牌成立,并纳入国家现代农业科技城体

系,经过近10年的建设发展,已成为我国北方最大的种业研发和展示基地。目前,通州国际种业科技园已连续举办九届北京现代农业博览会,累计集中展示国内外选育的名、特、优农作物新品种3万余个,展示农业新装备新技术3000余项,参展人员突破30万人,在全国种业领域形成了农作物新品种、新技术的展示平台和示范窗口,进一步促进了全国种业信息的互通共享和协同发展。

区委常委、统战部副部长、副区长王岩石在致辞时说,作为北京国际科技创新中心重要的农业科技板块,通州国际种

业科技园也成为城市副中心科技创新发展的重要支撑。通州区将以更高的要求,高标准办好此次北京现代农业博览会,通过系列主题活动全方位展示种业新品种、新技术、新装备,为北京现代化种业的创新发展和交流共享提供平台,力争将北京现代农业博览会打造成为具有国际影响力的农业品牌盛会。

科技部农村司副司长蒋丹萍、农业农村部种业管理司副司长杨海生,中国农村技术开发中心、全国农业技术推广中心、中国种子协会、中国农业大学等有关领导参加。

潞河中学学生处主任马剑涛 博爱如父润心德

本报记者 陈冬菊

T 培育践行社会主义核心价值观 通州·微光

马剑涛是潞河中学学生处主任,主要负责学校德育工作和内地新疆高中班(以下简称“内高班”)工作。几年来,他视内高班学生如自己的孩子一般,从生活到学习、从身体到心理,都给予了无微不至的关心和照顾。日前,在刚刚发布的“2021北京榜样”5月周榜人物中,马剑涛榜上有名。

内高班的学生来自遥远的新疆,他们远离家乡、远离亲人。如何让同学们尽快适应新的学校生活,找到归属感?是马剑涛日常思考的重要课题。

“潞河就是你们的第二个家,我就是你们的大家长,有事你们可以随时找我。”马剑涛一有时间就和内高班的学生们“混在一起”,一起吃饭、过周末、谈心,有时甚至晚上也

会住在学校,便于发生紧急情况时立即响应处理。

2019年上半年,有一名内高班学生刚到学校后非常不适应,天天想家闹情绪,给家长打电话非要退学,家长也因为心疼而犹豫不决。马剑涛得知后,第一时间找孩子和家长沟通,每天都抽时间和这个孩子谈心,和家长一打电话就是2小时,1个月的时间进行了20多次电话沟通。最终,他的耐心和爱心深深打动了孩子和家长,孩子在他的陪伴下慢慢适应了学校生活,家长也终于放了心。

数年寒暑,马剑涛迎来送往一届又一届新疆学子。在每年新生到京后,他都坚持到车站迎接;他把一年365天都变成了工作日,就连每年的除夕,他都是在学校和内高班学生们一起度过的;他坚持每年带领老师到新疆家访,足迹遍布新疆广阔的土地……内高班学生无不感受到他的博爱如父,跟他也是亦师亦友亦亲人。

通州落实帮扶政策助力企业发展

本报讯(记者 郭丽君)今年3月起,通州区市场监管局启动转供电价格专项检查和民生领域案件查办“铁拳”行动,促进中小微企业发展。截至目前,共监督转供电主体为531家企业退还多收电价款486万元,同时依法查处4起无故拖延、拒不执行转供电惠企政策的违法行为,罚没款230.9万元。

日前,通州区市场监管局公平竞争科工作人员来到一家位于临河里地铁站附近的产业园,监督产业园管委会退还多收取的电价款。现场,27家企业负责人核对无误签字确认后,财务人员当面清点钱款,把现金交到企业负责人手中。不到一个小时,共退还了4.2万元电价款,市场监管局工作人员对整个退款过程进行监督。

据了解,为促进中小微企业发展,2018年起国家相关部门出台工商业电价优惠政策,接连几次降低工商业电价,减轻企业生产经营负担。疫情期间,为做好“六稳”“六保”工作,帮助企业顺利度过疫情难关,又对除高耗能行业用户外的一般工商业企业在2020年2月1日至12月31日实行九五折电价的惠企惠民政策。

通州区市场监管局公平竞争科科长王光介绍,此次行动,执法人员深入辖区每一家转供电主体宣传政策,组织转供电主体深入开展自查,盯紧转供电主体收取的每一笔款项,监督转供电主体切实把多收取钱款一分不少地退还到企业手中,切实把电价降价红利传导至每一家企业,让国家的惠企帮扶政策真正发挥应有的作用。

通州启动2021文化科技卫生“三下乡”

本报讯(记者 刘薇)昨天上午,通州区2021年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在潞城镇大甘棠村文化广场举办,现场为村民献上精彩的文化大餐,并赠送“文化礼包”,同时开展健康义诊、科普、政策法规咨询等活动。

一大早,潞城镇大甘棠村文化广场内热闹非凡,一曲京剧《智斗》拉开了文艺演出序幕。京剧演员们穿上戏服,刚一亮相,就把观众带入了精彩的京剧世界。随后,歌曲《龙船调》、诗朗诵《党的赞歌》、评剧清唱《金沙江畔》等精彩的文艺节目轮番上演,博得观众阵阵掌声。

那边有演出,这边有服务。台下,区发改委、区卫健委、区科委、区市场监管局、区生态环境局、区司法局等单位为群众准备了多种宣传资料和宣传品,并设置图文并茂的宣传展板,向群众普及卫生健康、农业技能、科普等知识。现场还设置了义诊台,为群众测量血压、血糖,讲解相关保健知识,受到群众热烈欢迎。

此次活动的举办标志着通州区2021年文化科技卫生“三下乡”活动正式拉开帷幕。据了解,今年全区“三下乡”活动将深入贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,以社会主义核心价值观为引领,坚持优先发展农业农村,统筹城乡区域协调发展,发挥新时代文明实践中心(所、站)阵地作用,更加注重把集中性、示范性活动与常态化、制度化活动结合起来,持续推动文化惠民、“全民艺术普及月”、艺术家送服务下乡、农业技术培训服务等19项重点活动,使“三下乡”进农村,不断提高群众文明素养、文化素质、健康水平,为全面推进乡村振兴、推动城市副中心新发展提供坚强保障和有力支撑。



小观众兴致勃勃地听工作人员讲解机器人构造等科普知识。 记者 唐建/摄

通州未成年人保护工作“全场景覆盖”

本报讯(记者 冯维静)记者从区民政局获悉,近年来,通州区着力推进困境儿童关爱保护体制机制建设,加大财政投入和专业服务的投入力度,打造“通惠明天”儿童福利服务和保护品牌工程,以“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六大领域为横轴,初步构建起体现城市副中心社会治理水平、具有代表性和示范性的困境儿童关爱保护服务体系,通州区未成年人保护工作实现“全场景覆盖”。

新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,将于今年6月1日起正式实施,为助推“两法”落地城市副中心,促进未成年人保护工作取得更好成效,近日通州区召开困境儿童和留守儿童保障工作联席会议暨“未成年人保护工作宣传月”工作部署会,对接下来通州区困境儿童保护和福利工作重点进行动员部署。

近年来,通州区投入福彩公益金,由

福利院组织实施儿童福利服务体系标准化建设,困境儿童法律保护和司法救助,困境儿童心理支持、安全自护教育等儿童福利项目;为16个儿童驿站250个儿童之家注入服务力量;在区慈善协会设立“护苗资金”,为困境儿童帮扶募集善款,对政策帮扶不及之处,予以及时补充。创新实施“通惠明天”儿童福利服务项目,覆盖范围扩展到全区所有儿童,开展儿童福利保护政策宣传和公众倡导,充分利用全市博物馆、教育基地、主题公

园等公共资源开展普惠服务。项目至今已开展儿童活动2633场,个案服务2727人次,一户一档累计建档986人。目前,通州区未成年人保护工作已实现“全场景覆盖”目标。

今年,通州区未成年人保护工作将以发展构建未成年人保护工作体系为重点,加快完善体制机制,夯实工作基础,补齐短板弱项,持续构建体现城市副中心特色的儿童福利服务和保护体系。

军队院校招收普高毕业生工作启动

本报讯(记者 王军志)昨日,记者从通州区人武部了解到,按照上级要求,军队院校启动招收普高毕业生工作,对象为参加今年普通高考、学校招生全国统一考试的普通高中应届、往届毕业生。年龄不低于17周岁、不超过20周岁。

据区人武部相关负责人于磊介绍,即日起,有意愿报考军队院校的普高考生,可登录北京教育考试院官方网站(www.bjceca.cn),下载《军队院校招收普通中学高中毕业生政治考核表》及填写说明,考生需按填报说明填写政审表各项内容,并请所毕业的高中

及户籍所在地公安派出所填写考核意见。

于磊表示,此项工作任务繁重,有意愿的普通高中应届和往届毕业生要在6月14日前,将《政治考核表》交回户籍所在区人武部;6月26日下午,政治考核合格且高考成绩达到相关要求的考生可登录北京教育考试院网站打印军检通知单;6月27日开始,考生按照军检通知单中明确的时间和地点,持准考证、身份证、军检通知单参加军检;6月30日下午,考生可登录北京教育考试院官网(www.bjceca.cn)查询结果。

保持批判性思维 远离邪教侵害

2020年,全球被新冠肺炎疫情笼罩。邪教则利用人们对健康的担忧,在危机中“嗅出”机会,伺机扩张。因此认清什么是邪教以及如何避免邪教侵害就十分必要。

邪教与传统宗教之间的根本区别在于,传统宗教无论是教义还是实际活动都力求与人保持联系。邪教表面对此赞同,但实际上,其寻求的真正目标是金钱和权力。目前,针对邪教和邪教头目的最新案件,包括非法传教活动、在宗教场所进行非法活动、组织集体犯罪,以及从事危害国家安全和利益的相关活动。邪教具有相当严格的等级结构,不可违背的内部规则和明确的职责分工。邪教洗脑的基本方法是,如果头目输出的信息与现实不符,那么现实就是错误的。

普通人如何避免陷入邪教?首先要了解的是,“人们不是自己进入邪教,而是被卷入邪教”。也就是说,今天的邪教组织主要通过各种可能的渠道最大限度地招募新信徒。人们很可能会遇到邪教组织的招募者,他们分发宣传材料,或者只是在街上传教,邀请人们前往其活动地点了解相关情况。

而邪教会以某种形式鼓吹他们可为人们解决面临的所有问题:如果你缺钱,那么会与你分享赚钱的商业机密及赚钱方法,而你只需要投资一点点;如果你与亲朋好友的关系出现问题,那么加入他们,他们都是你的“朋友”,甚至可以得到“家庭般的温暖”;如果你有心理问题,那么会提供个人成长课程,借此向你介绍伪科学组织。虽然这些解决问题的方法快速且通常不合逻辑,但邪教招募者深知如何向人们展示摆脱危机的方法。

不陷入邪教的唯一方法就是质疑,不相信,保持批判性思维。无论是有人出现在你面前,还是打来电话、发来消息,你都需要了解相关来源并进行信息确认,之后才能做出进一步沟通的决定。其次,进行信息确认时,不应仅限于搜索首页,通常首页会包含广告和免费信息,还应深入研究。还有一个更简单的方法是将相关组织的名称进行搜索,并添加关键词“邪教”进行组合搜索。还要查看其是否符合当地法律法规和监管规范。通常,邪教都试图“模糊”一些关键信息,不希望人们对他们有任何疑问。对邪教的最佳抵制是预防,防止陷入邪教主要方法就是具有批判性思维。

(通州区委政法委反邪教宣传 第78期)(冯维静)

遗失声明

北京市通州区价格认证中心遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:12110112400961185W,声明作废。

北苑街道推进“接诉即办”

应急资金快速高效解民忧

本报讯(记者 田兆玉)“三无”老旧小区公共区域的下水管线路老化,随意堆放的建筑垃圾清理干净了,人行便道上安全隐患消除了……北苑街道设置“接诉即办”应急处专项资金,快速高效解民忧。

“又堵了!”日前,通惠南路11号楼的杨先生刚回到家,就看见厨房满地都是水,情急之下拨打了12345热线。西关社区接单后,立即联系上门查看情况,经了解发现一楼住户改了独立下水,厨房下水主管道堵塞后开始返水,这才使杨先生家的厨房遭了殃。

通惠南路11号楼属于三无老旧小区,楼龄已有35年,污水管道老化严重,常发生堵塞,因无资金来源,所以公共区

域维修无人管理。“群众诉求比较紧急,但我们缺乏维修应急资金,这类诉求的处理往往成为为民服务的薄弱环节。”西关社区党总支书记马杰说,就老旧小区下水管道堵塞问题来说,西关社区现有7个老旧小区,这类小区多为无物业管理单位,无主管部门,无人防物防的“三无”小区,建成年份久,管线老化严重,遇到下水管堵塞问题时,仅从居民家中疏通,常常是治标不治本,而社区想要更换公共区域下水管,从根本上“治堵”,却缺少相应的资金支持。

面对基层治理难题,年初初,北苑街道想实招、出真招,出台工作措施,通过从基层党组织服务群众经费中划拨“接诉即办”应急处专项资金,从源头头

手,帮助群众解决实际问题,使社区得以充分发挥居委会协调联动、平衡利益、化解矛盾、排忧解难的作用。

据了解,应急处专项资金的使用坚持急事急办、专款专用、一事一议、公开透明的原则。正是因为有了这项措施,西关社区在接到通惠南路11号楼居民的诉求电话后,上门现场查看,确认该小区属于“三无”老旧小区,公共区域维修无人管理、无资金来源等具体情况,立即启动了应急处专项资金,为小区更换公共区域污水管线。施工中,社工发现居民卫生间下水主管线同样老化严重时,主动“未诉先办”,将该管线一并更换,彻底解决居民后顾之忧。

马驹桥征集红色老物件

信件、视频、录音等,这些珍贵的“红色宝贝”还要有“红色故事”、党史故事。

对于照片类,包括战争年代的斗争照片、革命战士的照片等能展现红色革命历史的老物件,以及建党百年来有代表意义的老照片。

文字类方面,包括革命战争时期、建

设时期具有历史意义的文献资料,如史料、档案、报告、批复、任命书、会议纪要、感谢信等,以及个人回忆录、入党资料、纪念文集、学习资料等。

而实物类涉及纪念物品,革命斗争、战争实物、艺术作品三种类型。比如:奖章、勋章、代表证件、战斗用具、军服、刺

绣、编织、雕塑等。

“每一个红色老物件都有着不一样的意义,每一个红色老物件背后的故事都将激励着我们更好地肩负起新时代的担当。”马驹桥镇相关负责人表示。征集结束后,将选取优秀作品,通过线下+线上相结合的方式展示和刊登。

本报讯(记者 代金光 通讯员 张铁媛)军功章、革命历史老照片、有意义的文献资料……你家都有哪些这样的“红色”老物件?日前,马驹桥镇面向广大群众开展征集活动。

此次征集分照片、文字和实物三类,可以是军功章、纪念章、老物件、老照片、